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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) пассаты в Северном полушарии дуют с юго-востока на северо-запад

2) в течение года климат в тропическом климатическом поясе формируется
под влиянием одного типа воздушных масс
3) на восточном побережье Евразии формируется умеренный муссонный
тип климата
4) в Антарктиде наибольшее годовое количество осадков выпадает в субан-
тарктическом климатическом поясе

2.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) тер-
риторию:

1) Бельгия, Гибралтар 2) Бразилия, Норвегия
3) Мексика, Новая Зеландия 4) Египет, Израиль

3.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Китая по размерам валового сбора риса

2) выращивание цитрусовых культур преимущественно в умеренном поясе
3) развитие свиноводства преимущественно в полупустынных районах

4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в степ-
ных районах умеренного пояса

4.  Уроженец Беларуси, изучавший геологическое строение гор Анд в Чили:
1) А. Гумбольдт 2) Н. И. Вавилов 3) К. М. Ельский

4) И. И. Домейко

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

5. 
Определите ВЕРНОЕ утвер-

ждение относительно природной
зоны Северного полушария Афри-
ки, обозначенной на карте цифрой
1:

1) выпадает до 100 мм осадков
в год
2) распространены почвы —
красноземы
3) произрастают бук, граб,
каштан
4) обитают благородный
олень, горная газель, камышо-
вый кот

6.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад
3) Франция, Дания 4) Великобритания, Япония
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных
дорог
4) тоннажу спускаемых на
воду судов

8. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

9.  Для территории Антарктиды характерно(-а):
1) расположение большей части в Северном полушарии

2) формирование умеренного морского климата на побережье
3) выпадение большого количества осадков в течение года

4) приуроченность большей части к древней платформе

10.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) высокая себестоимость перевозки грузов железнодорожным транспортом
2) наибольшая длина нефте- и газопроводов в странах Персидского залива

3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в России, Китае и
США
4) ежегодное прохождение через Панамский канал наибольшего количества
судов

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

11. 
Физико-географическая про-

винция Беларуси, где более холод-
ный и влажный климат в сравнении
с другими регионами, а сельскохо-
зяйственные земли отличаются мел-
коконтурностью и эродированно-
стью, обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Тянь-Шань расположены в пределах молодого складчатого пояса
2) над Арктикой формируется область высокого атмосферного давления

3) река Янцзы в устье образует самую крупную дельту на материке
4) в зоне многолетней мерзлоты отсутствуют болота

13.  В характеристике Австралии и Океании ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:
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1) Австралию открыли русские исследователи М.  П.  Лазарев и Ф.  Ф.  Бел-
линсгаузен;

2) Гавайские острова имеют вулканическое происхождение;
3) к щитам платформы материка приурочены крупные месторождения пова-
ренной соли и фосфоритов;
4) большая часть территории континента получает 600−1000 мм осадков в
год;
5) влажные экваториальные леса занимают большую площадь на севере кон-
тинента.

14.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского
Союза ВЕРНЫМ является утверждение:

1) естественный прирост населения высокий
2) крупнейшие города расположены на северо-западе страны

3) в перечне экспортной продукции отсутствует минеральное сырье
4) металлургия является одной из ведущих отраслей обрабатывающей про-
мышленности
5) главными торговыми партнерами являются исключительно развивающие-
ся страны

15.  В характеристике сельского, лесного и рыбного хозяйств Беларуси ВЕР-
НЫМ является утверждение:

1) страна полностью обеспечивает себя плодами, выращиваемыми в умерен-
ных широтах;
2) овес выращивается повсеместно с наибольшей концентрацией посевов на
юге страны;
3) второй по значимости подотраслью животноводства является свиновод-
ство;

4) в бассейне реки Неман отсутствуют крупные массивы лесов;
5) рыбопитомники и рыбхозы страны специализируются исключительно на
разведении форели.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина

5) Припять

17.  Заросли вечнозеленых жестколистных и колючих кустарников, низкорос-
лых деревьев и высоких трав в субтропиках Средиземноморья  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  Государство, лидирующее в Европе по производству продукции авиара-
кетной промышленности, испытывает острый дефицит собственных топливных
ресурсов. Столица государства  — ... .
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19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)    распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные
почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплава-
ющие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, гры-
зунов, пресмыкающихся
4)    типичными представителями животного мира являются виргинский
олень, черный медведь барибал, древесный дикобраз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.

21.  Установите соответствие между географическими объектами и их место-
нахождением, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в
направлении с востока на запад от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Большой Артезианский бассейн
Б)  плато Декан
В)  Лаврентийская возвышенность
Г)  Вольно-Подольская возвышенность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.
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22.  На рисунке по розе ветров преобладающим являет-
ся ... направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Один из путей решения энергетической проблемы предполагает дальней-
шее увеличение добычи энергоносителей и абсолютный рост энергопотребления
с активизацией геологоразведочных работ, открытие и освоение новых месторож-
дений. Это ... путь решения проблемы.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено
в предложении.

25.  Государство, практически однородное по национальному составу населе-
ния; является одним из европейских лидеров по добыче каменного угля, крупней-
шим европейским производителем рафинированной меди и серебра. Столица го-
сударства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

26.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

27.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Генуя
Б)  Душанбе
В)  Лхаса
Г)  Детройт

Государство
1)  США
2)  Италия
3)  Китай
4)  Узбекистан
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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28.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Бонн
Б)  Торонто
В)  Бирмингем
Г)  Ла-Плата

Государство
1)  Великобритания
2)  Аргентина
3)  Франция
4)  Германия
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  По происхождению каменный уголь, галька, песок  — это ... горные по-
роды.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в
той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
А)  разведаны месторождения мела и мергеля: Коммунарское и Каменка
Б)  расположена самая высокая и самая низкая точки страны
В)  расположен Национальный парк Припятский
Г)  в деревне Мосар расположен парково-архитектурный комплекс

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные, отмеченные на
карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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32.  Воздух, имеющий температуру +14  °C, поднимается от подножья по
склону горного хребта. Определите высоту горного хребта в метрах, если на его
вершине температура воздуха опускается до −7 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

33. 
Укажите три утверждения,

ВЕРНЫЕ в отношении администра-
тивной области Беларуси, выделен-
ной на картосхеме:

1)    наибольшая среди областей
площадь территории;

2)    разведаны месторождения
железных руд, калийных и камен-
ных солей;

3)    производятся самосвалы,
легковые автомобили, электропоез-
да;

4)  производятся все виды минеральных удобрений;
5)  по территории области проходит магистральный газопровод «Ямал  — Ев-

ропа»;
6)  имеет наибольшую среди областей протяженность железных дорог.

Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Укажите административную об-

ласть Беларуси, отмеченную на кар-
тосхеме цифрой, для которой верна
характеристика:

Богата полезными ископаемы-
ми. Здесь добывают нефть и торф.
На западе и юге области открыты
месторождения бурого угля и горю-
чих сланцев, разработка которых
возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. На-
пример: 2.

35.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.
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36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)   унитарное по форме политико-территориального устройства, является
одним из ведущих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих госу-
дарств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

37.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначен-
ного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась
численность населения страны за год:
 

Численность на-
селения, млн чел.

Коэффициент
рождаемости,

‰
Коэффициент
смертности, ‰

Количество эми-
грантов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

6 7 10 25 30

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения
увеличилась, или со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Напри-
мер: +100 000.


